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Na přehradě se bruslilo
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Stejně jako v  loňském roce, tak i  letos 
jsme se zúčastnili celostátní soutěže Rad-
niční listy, kterou pořádá společnost Kva-
likom, a opět jsme si s naším zpravodajem 
vedli skvěle – znovu jsme se umístili mezi 
nejlepšími obecními periodiky. Zpravodaj 
obce Baška obsadil v krajském kole 4. místo 
v  kategorii obcí od 2 do 10 tisíc obyvatel, 
v níž bylo hodnoceno celkem 18 zpravoda-
jů obcí v Moravskoslezském kraji; loni jsme 
se umístili na místě sedmém. 

Odborná porota ocenila především srozu-
mitelnost, praktičnost a  komunitní charak-
ter zpravodaje. Vyzdvihla, že nepůsobí jako 
jednostranná prezentace obce, ale jako sku-
tečná služba čtenářům – místo, kde se lidé 
dozvědí, co se v Bašce děje, co je čeká a kam 
se mohou obrátit v běžných situacích. Pozi-
tivně hodnocen byl také jazyk textů, který je 
lidský, čtivý a nepřehnaně úřední.

Silnou stránkou zpravodaje je podle hod-
notitelů z Kvalikomu vyvážený obsah. Ved-
le informací z obecní agendy dává prostor 
školám, spolkům, sportu i kulturnímu dění. 
Právě tato pestrost podle poroty podpo-
ruje pocit sounáležitosti a nabízí čtení pro 
každého napříč generacemi. 

Úspěch v soutěži je potvrzením, že snaha 
vytvářet kvalitní a smysluplný obecní zpra-
vodaj má smysl. Poděkování patří všem, 
kteří se na jeho vzniku podílejí – autorům 
textů, fotografům, ale i všem ostatním, kte-
ří přispívají svými nápady a podněty. Velký 
dík patří také všem členům redakční rady 
i  místecké Tiskárně Kleinwächter, díky níž 
náš zpravodaj získává svou finální podobu. 
Především ale děkujeme vám – všem čte-
nářům, bez kterých by náš zpravodaj neměl 
svůj skutečný význam.

Redakce Zpravodaje obce Baška

Vážení občané,
chtěl bych Vás informovat, že po více jak 

18 letech náročné práce v odboru obecních 
služeb pan Ing. Josef Žák odešel do zaslou-
ženého důchodu. Tímto bych mu chtěl veli-
ce poděkovat jménem vedení obce za jeho 
odvedenou dlouholetou práci a popřát mu 
pevné zdraví do dalších let.

Zároveň bych Vás chtěl informovat, že od 
1. 1. 2026 převzal kompetence za fungování 
rozsáhlých činností obecních služeb nový 
vedoucí odboru služeb, pan Marcel Bezruč. 
Dobrá zpráva je ta, že kontaktní telefon zů-
stal stejný, tedy: 731 115 982. S důvěrou se 
na něj obracejte se svými podněty, žádost-
mi a  požadavky. V  platnosti zůstávají tyto 
kontakty: m.bezruc@baska.cz; j.richter@

baska.cz; podatelna@baska.cz. Předem dě-
kujeme za Vaši spolupráci a vstřícnost.

Dále připomínáme základní pravidla 
nakládání s domovním odpadem v naší 
obci podle platné obecní závazné vy-
hlášky č.2/2025. Jejich dodržováním 
přispíváte k ochraně životního prostře-
dí i k udržení nákladů obce na přijatelné 
úrovni!

Směsný komunální odpad (SKO)
Zde bych Vás rád informoval, že u  této 

komodity odpadu jsme zavedli od 
1.  1.  2026 jeho vážení u  jednotlivých po-
pelnic. Jistě jste zaregistrovali, že během 
listopadu a prosince probíhal proces jejich 
„čipování“. Rád bych touto cestou vyzval 

občany, kteří ještě nemají očipovanou 
popelnici nebo potřebují řešit nějaký pro-
blém s očipováním popelnice, aby zaslali 
svůj požadavek na výše uvedené kontakt-
ní e-maily. Rádi je s Vámi dodatečně vyřeší-
me a předem děkujeme za aktivní přístup. 
Nyní se nacházíme v období, kdy sbíráme 
data – váhy jednotlivých popelnic, jejich 
zavádění do systému a samotné fungování 
systému vážení. Směsný komunální odpad 
ukládejte do 120 nebo 240 litrových po-
pelnic. Vývoz probíhá jednou za 14 dní, 
viz tabulka na straně 3, nebo dle obecní-
ho kalendáře.

Popelnice vystavte ideálně den pře-
dem nebo nejpozději ráno do 6:00  ho-
din v den svozu! 

Zpravodaj obce Baška opět mezi nejlepšími

Aktuální informace a připomenutí k nakládání 
s odpady v obci Baška v roce 2026

Blahopřání
S láskou a vděčností v srdci se díváme, 
na domov plný něhy, který v Tobě máme. 
Ať každý Tvůj den jen radostí září,
a úsměv Ti nechybí na vlídné tváři.

Z celého srdce gratulujeme
paní Julianě Kalinové, která dne  
20. února oslaví krásných 81 let.
Do dalších let Ti vše nejlepší, přede-
vším ale hodně zdraví, klidu a životní pohody přeje

manžel Karel spolu s dětmi, vnoučky i pravnoučátky

Lékařka  
informuje…

Informujeme, že od 23. do 27. 2. 
2026 čerpáme dovolenou. 

Akutní stavy ošetří  
MUDr. Thaiszová Pržno.

Děkujeme za pochopení. 

S přáním pevného zdraví

MUDr. Věra Žídková, Ph.D. 
Praktická lékařka Baška
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Termíny svozu odpadu – Baška 2026
pytle – tříděný odpad komunálni odpad – každých 14 dní

1. čtvrtletí 2026

7. 1. – 9. 1. 2026 31. 12. 2025 – 3. 1. 2026 14. 1. – 16. 1. 2026 28. 1. – 30. 1. 2026

4. 2. – 6. 2. 2026 11. 2. – 13. 2. 2026 25. 2. – 27. 2. 2026

4. 3. – 6. 3. 2026 11. 3. – 13. 3. 2026 25. 3. – 27. 3. 2026

2. čtvrtletí 2026
1. 4. – 3. 4. 2026 8. 4. – 10. 4. 2026 22. 4. – 24. 4. 2026

6. 5. – 8. 5. 2026 6. 5. – 8. 5. 2026 20. 5. – 22. 5. 2026

3. 6. – 5. 6. 2026 3. 6. – 5. 6. 2026 17. 6. – 19. 6. 2026

3. čtvrtletí 2026
1. 7. – 3. 7. 2026 1. 7. – 3. 7. 2026 15. 7. – 17. 7. 2026 29. 7. – 31. 7. 2026

5. 8. – 7. 8. 2026 12. 8. – 14. 8. 2026 26. 8. – 28. 8. 2026

2. 9. – 4. 9. 2026 9. 9. – 11. 9. 2026 23. 9. – 25. 9. 2026

4. čtvrtletí 2026
7. 10. – 9. 10. 2026 7. 10. – 9. 10. 2026 21. 10. – 23. 10. 2026

4. 11. – 6. 11. 2026 4. 11. – 6. 11. 2026 18. 11. – 20. 11. 2026

2.12. – 4.12.2026 2. 12. – 4. 12. 2026 16. 12. – 18.12.2026 30. 12. – 2. 1. 2027
			 

                                                  První den svozu je vždy BAŠKA, druhý KUNČIČKY a třetí HODOŇOVICE. (STŘEDA, ČTVRTEK, PÁTEK) !

Případné změny ve svozovém kalendáři budou občanům po dohodě s obecním úřadem včas oznámeny.

Tříděný odpad
Odpad se třídí do barevných pytlů:
•	 žluté pytle – plasty a plechovky
•	 modré pytle – papír a nápojové kartony
•	 zelené pytle – sklo

Každá domácnost obdrží na začátku 
čtvrtletí (leden, duben, červenec a říjen) 9 
žlutých, 3 modré a 3 zelené pytle. Žádáme 
občany, aby do pytlů ukládali pouze odpa-
dy, které tam patří. Pokud bude mít občan 
větší množství vytříděného odpadu, může 
si další pytle vyzvednout na sběrném dvo-
ře nebo v pokladně obecního úřadu v  její 
otevírací hodiny (tj. pondělí a středa 9:00–
11:00 a 14:00–17:00). Do pytlů jsou baleny 
všemožné druhy odpadu, které tam ne-
patří, a  svozy se neúměrně prodlužují. 
Proto rozvážíme omezené počty těchto 
pytlů, které běžně rodině na 3 měsíce 
vystačí.

Svoz tříděného odpadu probíhá jednou 
měsíčně, dle rozpisu, viz tabulka výše.

Pytle vystavte ideálně den předem 
nebo nejpozději do 6:00  hodin v  den 
svozu!!!

Termíny svozu odpadu jsou také uvede-
ny na webových stránkách obce pod zálož-
kou „ŽIVOT v OBCI“.

Zákaz pálení listí: novela zákona o ochra-
ně ovzduší

Zvažujete, že stejně jako v  minulých le-
tech shrabete listí, trávu a ořezané větve na 
jednu kupku, kterou zapálíte? Opak je prav-
dou – od 1. března 2025 vstoupila v  plat-
nost novela zákona o ovzduší, která takové 
počínání zakazuje.

Zákon č.201/2012 Sb. o  ochraně 
ovzduší totiž povoluje „v otevřeném ohni-
šti spálit jen suché rostlinné materiály, které 
nejsou znečištěné nebo jinak kontaminova-
né cizorodými chemickými látkami.“ Stát 
se tak snaží předcházet tomu, aby se při 
neodborném a  často neúplném spalová-
ní biomasy na zahradách nedostalo do 
ovzduší příliš kontaminovaných látek, 
které vznikají např. při nedbalém spalová-
ní mokrého listí či při pálení napadených 
listů a větví.

Co tedy můžu dělat se starým listím, trá-
vou a větvemi na zahradě?

Zdravé listí a  pokosenou trávu nejlé-
pe udáte na kompost, pokud jej máte na 
zahradě. Pokud ne, je dobré biomasu na-
ložit do pytlů nebo na vozík a  odvézt 
na sběrný dvůr přímo! Další možností je 
zavézt a vysypat do zelených kontejnerů 
určených pro bioodpad, které jsou rozmís-
těné od konce března do listopadu po obci. 
Takovýto odpad by měl správně končit 
v kompostu, který máme na sběrném dvo-
ře. Opakovaně žádáme občany, aby do 
těchto kontejnerů neodkládali žádný 
jiný odpad.

Větve z  běžných ořezů je nutné do-
vézt v  kteroukoliv dobu na betonovou 
plochu naproti cihelny – sběrné místo 
pro větve, kde probíhá jejich pravidelné 
drcení na štěpku!! Všem dopředu děku-
jeme za Vaši uvědomělou spolupráci.

Připravujeme pořízení a svoz hnědých 
popelnic na bioodpad. Společně se svo-
zovou firmou FCC jednáme o podmínkách 
svozu a pořízení si „hnědých“ 240l kontej-
nerů na bioodpad (BRKO)! Tato služba bude 
řešena individuálně smlouvou mezi svozo-
vou firmou a samotným zájemcem a bude 
zpoplatněna samostatně mimo zákonný 
poplatek. Svoz těchto nádob bude organi-
zován s četností co 14 dnů a bude probíhat 
od dubna do října daného roku. O  detai-
lech organizování této služby nyní jednáme 
se svozovou firmou. Pořízení těchto nádob 
bude bezplatně zajišťovat obec. Před spuš-
těním této služby Vás budeme o detailech 
opět informovat. Případné návrhy a  pod-
něty nám můžete napsat na již zmíněné 
mailové adresy.

Jak je to s opékáním párků a grilovačka-
mi?

Na ty se novela zákona nevztahuje. Zákon 
poukazuje, že se jedná opravdu o  organic-
kou mokrou hmotu, která nehoří, ale dout-
ná a  vytváří nesnesitelný zápach z  kouře. 
Proto je vždy nutné rozdělat si oheň pod 
špekáčkem ze suchého nenapadeného listí 
či suchého dřeva z prořezu.

Co se může stát, když i nadále budu spa-
lovat listí na zahradě?

Na první pohled nic – ovšem na zákla-
dě § 23 odst. 1b uvedeném ve zmiňova-
ném zákoně o  ochraně ovzduší (Zákon 
č. 201/2012 Sb.) se takto dopouštíte přestup-
ku, za nějž můžete dostat pokutu ve výši 
až 50 000 Kč. 

Vaše podněty na vědomé páchání 
přestupku zasílejte rovnou na policii ČR 
nebo magistrát města Frýdku-Místku, 
který má kompetence tyto přestupky 
řešit! 
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Sběrný dvůr – místo, adresa: Kunčičky 
u Bašky č. p. 330!

Na „sběrném dvoře“ lze odevzdávat ob-
jemný odpad, směsný komunální odpad, 
železo, sklo, plechovky, elektrozařízení, textil, 
bioodpad a také použité jedlé oleje v uza-
vřených PET či skleněných lahvích. Sběrný 
dvůr – je místo, které slouží výhradně obča-
nům Bašky, Kunčiček a Hodoňovic. Tím upo-
zorňujeme naše občany, že pro uložení odpa-
dů na sběrném dvoře bude pracovník služeb 
vyžadovat Vaše prokázání se občanským 
průkazem. Je to proto, abychom zajistili 
dostatečnou, a  hlavně dostupnou kapacitu 
sběrného dvora pro odpad našich občanů, 
kteří si za něj zaplatili obecním poplatkem.

Objemný odpad – (vše, co se nevejde 
pro svůj rozměr do popelnic, např. kobe-
rec, stará sedačka, skříň apod.) je možné 
přivézt na sběrný dvůr. Nebude již možnost 
odkládat tento odpad k pytlům při svozech 
tříděného odpadu. Pokud někteří občané 
nemají možnost tento druh odpadu odvézt 
na sběrný dvůr, mohou si u  vedení obec-
ních služeb objednat přistavení kontejne-
ru, a to v pracovní dny a alespoň 24 hodin 
předem. Pokud se bude jednat o  kusové 
množství a  jedno druhový odpad, bude 
odvezen na sběrný dvůr dle obecního cení-
ku za dopravu. V případě většího množství 
a více druhový odpad (např. vyklízení pozů-
stalosti) vám bude odpad odvezen přímo 
na F-M skládku a  vyúčtován dle platných 
ceníků za uložení na skládku a za dopravu.

Na sběrný dvůr naopak nelze vozit pneu-
matiky a některé druhy nebezpečného od-
padu (azbestovou, osinkovou aj. podobnou 
krytinu, asfaltové lepenky, skelnou vatu), ten-
to odpad je nutno odvézt na skládku (např. 
Frýdek, Staříč). Pneumatiky můžete zanechat 
při výměně v  kterémkoliv pneuservise, po-
kud si někteří občané mění ojeté pneumatiky 
sami, mohou je odevzdat bezplatně na tzv. 
místech zpětného odběru. Jsou to všechny 
pneuservisy, které prodávají pneumatiky, je-
jichž seznam najdete na webových stránkách 
ministerstva životního prostředí (MŽP). 

Likvidaci stavební sutě a jiného demolič-
ního odpadu si zajistí jeho původce na své 
náklady, a  to buď vlastním odvozem na 
skládku (nejbližší je Frýdecká skládka), nebo 
si objedná u  obecních služeb přistavení 
kontejneru a  následný odvoz na skládku za 
příslušný poplatek. Pro odběr stavební sutě 
na „sběrném dvoře“ máme velmi omezené 
kapacity, proto doporučujeme řešit její odvoz 
na skládku (viz. info výše). Na druhou stranu 
připravujeme pro letošní rok realizaci zabu-
dované váhy na sběrném dvoře, která umož-
ní vážit tento druh odpadu a zároveň umožní 
jeho zpoplatnění. Tím chci říci, že v blízké bu-
doucnosti plánujeme určité menší množství 
stavební sutě (pár stavebních kyblíků, případ-
ně vozík) za poplatek dle váhy přijímat. O této 
skutečnosti budete včas informováni.

Zpětný odběr elektrozařízení – na 
sběrném dvoře můžete rovněž odevzdat 
jakékoli vysloužilé elektrozařízení, počínaje 
chladicím zařízením, televizory, monitory 
až po drobné elektrospotřebiče, jako jsou 
žehličky, rádia, kulmy apod.

Staré oblečení, textil – je možno ode-
vzdat do speciálního kontejneru v Bašce na  

parkovišti u kulturního domu pro lepší do-
stupnost občanům. Případně využijte „Ba-
zárku“ 27. 3. – 29. 3. v KD Baška k odevzdání 
nadbytečného textilu!!

Kontakty: Objednání kontejneru nebo od-
vozu odpadu: Marcel Bezruč, vedoucí odbo-
ru služeb – 731 115 982; m.bezruc@baska.cz

Článek připravil místostarosta Jan Richter

Otvírací doba sběrného dvora v Kunčičkách č. p. 330

27. 3.   PŘÍJEM zboží    15:00–17:00 hodin

28. 3.   PRODEJ zboží     9:00–18:00 hodin

29. 3.   PRODEJ zboží     9:00–11:00 hodin

29. 3.   VÝDEJ zboží      14:00–17:00 hodin

• poplatek 2 Kč za 1 ks
• můžete přinést max. 50 ks na osobu
• výtěžek z akce věnujeme na rozvoj  

naší knihovny

Akci pořádá Knihovna Baška
ve spolupráci s obcí Baška

,
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S novým rokem…

…se také po dlouhé době loučíme 
se stávající výší ročních registračních 
poplatků. Ano, je to tady, nově vychází 

registrace na rok v  naší knihovně násle-
dovně:

DOSPĚLÍ		�   100 Kč
DĚTI (6–15 LET), STUDENTI� 50 Kč
DĚTI DO 6 LET	�  zdarma

Nicméně – besedy, workshopy i vystou-
pení v  knihovně zůstávají zcela zdarma, 

stejně tak jako oblíbená meziknihovní 
výpůjční služba – tj. když Vám vyrazím 
do knihovny ve městě pro nálož litera-
tury, kterou u nás zatím nemáme k vy-
půjčení.

Moc děkuji za pochopení a těším se, 
kolik nových knížek nám do knihovny 
přibude v letošním roce.

Kateřina Švarcová, Knihovna Baška

Zastupitelstvo obce Baška na svém 
20. zasedání dne 11. 12. 2025 v sále Kultur-
ního domu v Bašce schválilo rozpočet obce 
pro rok 2026:
Plánované příjmy � 148.817.644 Kč 
Plánované výdaje � 153.592.771 Kč
Financování  	�  4.775.127 Kč

Velké poděkování patří našim spolkům za 
bohatý spolkový a kulturní život. Zde se fi-
nanční výbor shodl na doporučení podpořit 
čerpání v plné výši dle předložených žádostí, 
které byly i takto schváleny zastupitelstvem.

V  návrhu rozpočtu jsou zapracovány 
také plánované investice:
•	 Hřiště u ZŠ v Bašce
•	 Stavba chodníku od Bašťanky směrem 

na přehradu byla rozdělena na III etapy 

(v  letošním roce se zahájí stavba úseku 
od křižovatky pod kopcem u  parkoviště 
po promenádu u Kotvy)

•	 Cyklostezka II. etapa (naváže na I.  eta-
pu u  lávky přes řeku Ostravici u  nádraží 
a skončí u hasičárny v Kunčičkách)

Další investice a opravy budou finan-
covány z  rozpočtové rezervy. Vybírám 
některé z nich:
•	 Bude zahájena rekonstrukce bytového 

domu č. 6 v Hodoňovicích
•	 Pokračovat se bude v opravách hasičárny 

v Bašce
•	 Dojde na realizaci zateplení pláště a stře-

chy budovy MŠ Baška
•	 Pokračovat se bude v opravách kabin na 

fotbalovém hřišti v Kunčičkách u Bašky

•	 Řeší se využití II. poloviny Kulturního 
domu v Bašce a jeho přestavba na Zdra-
votní středisko

•	 Máme zpracovanou místní energetickou 
koncepci obce – plnou zajímavých opat-
ření

Výčet nemusí být konečný, záleží na výši 
volných prostředků a  dotačních výzvách, 
které budou v roce 2026 vyhlášeny. Velkou 
pozornost je proto potřeba věnovat pro-
jektové připravenosti nových investic, aby 
i v dalších letech bylo kam „sáhnout“.

Vážení spoluobčané, před námi je dal-
ší rok plný zajímavých projektů. Věřím, že 
budeme pokračovat cestou udržitelných 
investic, které povedou ke zlepšení života 
v obci.� Za finanční výbor Martin Carbol

Rozpočet obce pro rok 2026 schválen

První beseda v naší knihovně v novém roce – a hned o základech 
přežití i v těch nejkrutějších mrazech. Děkujeme panu Tomáši Sovovi, 
který pobavil i poučil něco přes 30 návštěvníků, a těšíme se na další 
pokračování v letních měsících! � Za foto děkujeme Marii Sovové

Jak přežít v přírodě?  
Pokračování besedy  
s Tomášem Sovou slavilo 
velký úspěch
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…čtení sílí! A to obzvláště v číslech naší 
knihovny za loňský rok, kde počet výpůj-
ček narostl na krásných 5 189. Vítáme také 
279 nově registrovaných čtenářů i 322 kous-
ků nového čtiva a vřele gratulujeme spiso-
vatelce Julii Caplin, jejíž Vinice ve Francii se 
stává nejpůjčovanějším dílem minulého 
roku. A  kam nás zanese na svých křídlech 
rok letošní? Necháme se překvapit – co nás 
ale dozajista nepřekvapí, tak to je program 
v naší knihovně v měsíci únoru.

Startujeme ve středu 4. února, kdy ne-
jen, že nám v 9:00 začíná v zasedací síni OÚ 
Baška další semestr Virtuální univerzity, tak 
také odpoledne pokračujeme v našem ma-
lém milém besedování. Tentokráte k  nám 
opět zavítá Vaše oblíbená paní Bronislava 
Dudová a přinese s sebou poutavé povídá-
ní jak o první dámě české klasické literatury 
– Boženě Němcové, tak také o pohnutých 
osudech jejích dětí. Nu, považte, jistě to ne-
bylo jen tak, mít za svou maminku paní Bo-
ženu, a co teprve držet krok se všemi jejími 
aktivitami? Potěš koště!

Hned o  den později, ve čtvrtek 5. úno-
ra v  17:00 Vás pak zvu na magické setkání 
s  paní Kamilou Tjokordovou z  těrlického 
Ateliéru Antaraí, která u  nás až do konce 
února vystavuje svou jedinečnou autorskou 
keramiku inspirovanou posvátnými Mado-
nami i beskydskými kopci. Těšte se na verni-
sáž plnou čtení, zpěvu i příběhů z tvorby této 
neskutečně talentované a sympatické dámy.

No a  v  pátek 6. února od 9:00 chystá-
me spolu s  Hudební školou YAMAHA 
dvě ukázkové lekce pro ty nejmenší z  nás 
– Robátka a První krůčky k hudbě. Hlásit se 
můžete na webu: https://yamahaprodeti.
webooker.eu/flutter/#/events, kapacita je 
u každé lekce omezena 10 místy.

Téma ne možná na první pohled super-
-mega-moc-příliš atraktivní, nicméně ze-
jména v  dnešní době potřebné, důležité 
a  nezanedbatelné, nám představí v  úterý 
10. února Adéla Klaczaková z  Mobilní-
ho hospicu Ondrášek. Budeme si poví-
dat mimo jiné také o  tom, proč je zrovna 
knihovna pro fungování paliativní péče po-
měrně zásadní, co vše vlastně takový mo-
bilní hospic nabízí za služby a v čem všem, 
kteří se potýkáte s  touto nelehkou životní 
etapou, nabízí pomocnou, laskavou ruku. 
(A že o domácí péči vím své!)

Nu a  téměř na konci měsíce, ve středu 
18. února, se přeneseme tady z naší vesničky 
střediskové až do na hony vzdálené Kanady. 
Přijede za námi z  Přerova Zbyněk „Zibby“ 
Eller, který žil v Kanadě celých šest let se se-
veroamerickým indiánským  kmenem Mo-
hawks a  čerpal od nich nejen medicínské 
znalosti a moudra. Doufejme, že přijede mini-
málně s kouzelnou puškou i s dýmkou míru. 
Těšte se, myslím, že to bude docela zážitek.

A  na závěr tohoto krásného textu bych 
Vás ráda pozvala na březen – Měsíc čtenářů 
– kdy to zase v knihovně rozjedeme. Mimo 
klasickou burzu knih odtajníme už 4. břez-
na jména těch NEJ čtenářů za loňský rok, 
které svým libozvučným hlasem doprovo-
dí samotný Aleš Nitra a  jeho Malý princ. 
Neboť: „Co je důležité, je očím neviditelné, 
n‘est-ce pas?“ Malou perličkou na březnu je 
pak unikátní návštěva jedné z nejčtenějších 
dam současné české prózy – ve čtvrtek 
19. března uvítáme v naší malé knihovnič-
ce paní Scarlett Wilkovou. Počet míst je 
omezen číslem 40, tudíž neleňte s rezervací 
místa buď na webu: www.knihovnabaska.
reenio.cz nebo na tel. +420 725 324 232 či 
mailu knihovna@baska.cz.

Tak howgh v knihovně!
Kateřina Švarcová, Knihovna Baška

Únor bílý…

Uzavření knihovny v únorové pátky
Milí čtenáři,

v pátek 6. února bude naše knihov-
na z  důvodu pořádání ukázkové lek-
ce Hudební školy YAMAHA uzavřena 

& stejně tak v  pátek 20. února vyrážím 
na školení do Moravskoslezské vědecké 
knihovny v Ostravě načerpat novinky a po-
dívat se na knižní festival. Z  toho důvodu 

bude knihovna v  pátek zavřena. Moc 
děkuji za pochopení a těším se opět na 
viděnou mezi regály!

Kateřina Švarcová, Knihovna Baška
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Osud ho zavál do Kunčiček u Bašky, kde již 
žije 32 let. Už v  dětství projevoval vlohy ke 
kreslení, rodiče jej proto zapsali do Lidové 
umělecké školy ve Frýdku, kde pod umělec-
kým vedením Akademické malířky Elišky Se-
rvátkové dostal jistě ty nejlepší základy malby. 
Do malířčina ateliéru ve Frýdku rád docházel 
pro „rady a moudrosti“ ještě na střední škole. 
Když se mu kvůli politickým překážkám ne-
podařilo dostat na oficiální uměleckou školu, 
nevzdával se a soukromě navštěvoval ateliéry 
věhlasných malířů. Stal se soukromým učite-
lem, cestoval, studoval staré mistry v galeriích 
po celé Evropě. A jak se jeho umělecká cesta 
dále vyvíjela? Na to jsem se ho doptala, když 
jsem jej navštívila v jeho soukromém ateliéru 
v Místku.

Alexi, již jednou jsme spolu rozhovor pro 
Zpravodaj Bašky dělali, to když jsi byl iniciá-
torem založení Minigalerie knihovny Bašky 
v  roce 2018. Od té doby tady vystavovala 
svá díla spousta umělců – malířů, fotogra-
fů a Bašťané tak mají možnost vidět, co se 
v  této branži děje, jaké styly malby se dají 
použít atd. Řekni mi, jaký okamžik byl roz-
hodující pro tvoji tvorbu?

I když jsem se malováním zabýval vlastně 
od raného dětství, tím, že mi uliční výbor KSČ 
nedovolil studovat na uměleckých školách, 

mi v  soustavné tvorbě zabránily tzv. objek-
tivní „malichernosti“, jakými je studium na 
technických školách, kariéra, rodina nebo tře-
ba i výstavba rodinného domu v Kunčičkách 
a posléze podnikání v reklamě. Moje malová-
ní v těchto letech bylo spíše únikem – případ-
ně duševní terapií. Prakticky jsem začal inten-
zívně tvořit až za svého pobytu v Anglii a ve 
Skotsku. Zejména skotská krajina ve své tva-
rové čistotě byla mocnou inspirací. Dodnes 
mám v držení obraz „Maják na ostrově Hoy“, 
který je mým výrazným malířským milníkem. 
Naše (s manželkou) cesty do cizích krajů byly 
spíše pobyty. Přijet někam (Thajsko, Španěl-
sko, Itálie, Bretaň atd.), najít si bydlení a mož-
ná i půl roku cestovat po okolí a vychutnávat 
krásy a  zajímavosti, které běžný návštěvník 
při svém turistickém „průletu krajinou“ nemá 
šanci poznat. Velkým zdrojem inspirace 
byl pobyt na zámku Chateau des Baumel-
les v Saint Cyr sur Mer v Provence, kde jsme 
s manželkou „správcovali“, a pak hlavně Nový 
Zéland, kam opakovaně zajíždíme za synem 
a vnoučaty. 

Je tomu tak, že jsi měl v Praze svoji galerii?
Je tomu tak. Galerie a  hlavně práce gale-

risty byla vždy mým snem. K tomu snění mě 
přivedly ty desítky galerií a muzeí, které jsem 
na svých cestách navštívil. Po návratu z Anglie 

v roce 2010 jsem si v Praze 1, na Anenském 
náměstí, pronajal prostory a  otevřel v  nich 
uměleckou galerii, kterou jsem posléze do-
plnil o provoz kavárny. Pořádal jsem v ní au-
torské výstavy českých i zahraničních umělců. 
A  měl jsem tak možnost cizelovat své vý-
tvarné cítění na dílech vystavujících mistrů. 
Anenská ulice, kde se nacházela moje Galerie 
Tinta, je sice souběžná s Karlovou ulicí, kterou 
se obvykle valí davy turistů, byla od Karlova 
mostu vzdálená jen 40 sekund pěší chůze, ale 
nějakou větší návštěvností „netrpěla“. Plně se 
tak projevila její zdánlivá zastrčenost v boční 
uličce. Postupně tak narůstala moje averze 

Rozhovor s Alexandrem Mosiem

Dovoluji si pozvat přátele, známé i dosud neznámé 

obyvatele Bašky na vernisáž a ke shlédnutí mojí vý-

stavy na frýdeckém zámku. Těším se na naše setkání.

Alexander Mosio
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k práci galeristy. Hlavní příčinou byla skuteč-
nost, že mi tato práce neumožňovala výtvar-
nou činnost a taky vyžadovala moji neustálou 
přítomnost, takže nám bránila v  cestování. 
Nakonec jsem toto dilema vyřešil prodejem 
galerie.

Vím též, že jsi založil v roce 2018 malířský 
spolek Rosenfeld ve Frýdku na počest aka-
demické malířky Elišky Servátkové (její rod-
né jméno bylo Rosenfeld). Kdo může být čle-
nem tohoto spolku? Jaká pravidla zde platí?

Zakládat spolky není moje oblíbená čin-
nost. Ale už v  roce 1994 jsem byl jedním ze 
zakládajících členů V-klubu výtvarníků Frý-
decko-Místecka. Byla to doba nadšení a  za-
kládajícími členy byli např. akad. mal. Karel 
Lepík, akad. mal. Eliška Servátková a mnoho 
dalších. Postupně však činnost tohoto spol-
ku chřadla. V  roce 2013, když jsem ukončil 
činnost galeristy a vrátil se z Prahy do Kunči-
ček u Bašky, jsem byl zcela šokován, kam se 
činnost V-klubu propadla. V Anglii, konkrétně 
v  Leicestru, jsem se stal hostujícím členem 
spolku nadšenců výtvarníků. Odlovili mě na 
břehu Grand Union Canal, kde jsem maloval 
zákoutí průmyslové zóny. Byl jsem z  jejich 
spolku nadšen. V podstatě se jednalo o sdíle-
ný ateliér. Každý den se tam někdo vyskytoval, 
malovali spolu, vášnivě si svá díla navzájem 
kritizovali nebo jen tak seděli, pili víno a četli 
místní, povětšinou umělecky zaměřené knihy 
a časopisy. Pořádali společné nebo jen autor-
ské výstavy… Byla to paráda. Snažil jsem se 
proto takový sdílený ateliér zřídit i ve Frýdku-
-Místku. Přesvědčil jsem o svém záměru vede-
ní Magistrátu, našel vhodné prostory a … tím 
to prozatím zhaslo. Když jsem totiž přednesl 
návrh na zřízení takového veřejného ateliéru 
na Valné hromadě V-klubu, odsouhlasil jeho 
zřízení jen jeden člen (pan Kozel, řezbář z Prž-
na) z  cca 25 zúčastněných. Byl jsem v  šoku. 
Klub výtvarníků NECHTĚL provozovat vlastní 
ateliér! Okamžitě jsem tento spolek opustil 
a založil vlastní. Nazval jsem jej na počest své 
milované učitelky Elišky Servátkové.

Dnes má spolek 15 členů, kteří jsou všichni 
aktivními výtvarníky. A to je jediné kritérium, 
které je pro vstup nových členů limitující. Ne-
klademe rozdíl mezi profesionály a amatéry. 
Ani nebazírujeme na výtvarném vzdělání. 
Takže, maluješ? Přijď mezi nás!

Spolek Rosenfeld je již po čtyři roky or-
ganizátorem akce Beskydský Montmar-
tre – jakéhosi Dne setkání s  uměním – ve 
Faunaparku ve Frýdku. Tady si dávají do-
staveníčko nejen malíři, ale také sochaři, 
šperkaři, keramici, fotografové, spisovatelé, 
performeři, grafici – různí kreativci – amaté-
ři i profesionálové. A myslím si, že se toto se-
tkání již dostalo do povědomí lidí a je hojně 
navštěvováno…

V  roce 2014 se konal již 5. ročník. Mohu 
hrdě prohlásit, že jsem rodičem této akce. 

Inspiroval jsem se na Polabském Montmartru 
v Brandýse nad Labem. V roce 2024 se v tamní 
zámecké zahradě (ano, to je ta, kam J. K. We-
rich se svým komořím cestovali „Hopsa, hej-
sa, do Brandejsa“) konal již 11. ročník. Místní 
výtvarník a kamarád Honza Severa mi záměr 
přenesení Montmartru do Beskyd posvětil 
povolením k používání onoho přídomku. 

To, že se tato akce za těch pět ročníků stala 
velmi populární, můžeme děkovat zejména 
skutečnosti, že věru není moc jiných příleži-
tostí, kde by mohli zejména amatérští výtvar-
níci předvést svá díla a v praxi testovat jejich 
dopad na návštěvníky. Proto počet vystavu-
jících každoročně roste. Hodláme s Rosenfel-
dem v této, dnes již tradici, pokračovat. A jen 
nepřízeň počasí nás může zastavit.

Všechna tato umělecká setkání jistě pohl-
tí spoustu finančních prostředků. Můžeš se 
spolehnout také na nějaké sponzory?

Nic není zadarmo. Stojí to samozřejmě 
spoustu peněz. Pronájem parku, marketing 
a  reklama, honoráře vystupujících umělců 
v doprovodném programu, pronájem stánků 
atd., atd., atd. Hlavním donátorem je Statu-
tární město F-M. Loni se nám ale již podařilo 
přesvědčit o  účelnosti investování do této 
akce Hyundai Motor Manufacturing Czech 
s.r.o., H.A.S. spol. s r.o. a JES reklama, kteří nám 
s krytím nákladů pomohli. Jsme rádi, že se na 
propagačních materiálech Montmartru ob-
jevily jejich loga a na akci samotné pak jejich 
bannery, wind flags a propagační pointy. Vě-
říme nadále v jejich přízeň a rovněž doufáme, 
že se řady donátorů rozšíří.

Vím, že jsi pořádal i malířský plenér u pře-
hrady Baška. Teď se přehrada napouští, 
s krásnými jarními dny nechystáš podobnou 
akci? Nechystáš se oslovit své kolegy v bran-
ži, aby zachytili na plátno okouzlující záběry 
z bašťanské přehrady na beskydskou kraji-
nu?

Pravda. I když by bylo dobré přiznat, že or-
ganizátorem byl tehdy V-klub výtvarníků F-M. 
Nyní se již organizace plenéru ujme spolek 
Rosenfeld. Již jsem o tomto záměru letmo ho-
vořil s  panem starostou Tomášem Břežkem. 

Tehdy se však ještě dala Baška přejít suchou 
nohou. Proto jsme tento hovor odročili na 
dobu, kdy se opět budou Beskydy zrcadlit na 
hladině přehrady. Bedlivě napouštění sleduji 
a vidím, že se k tomuto rozhovoru vrátíme le-
tos, někdy v březnu či dubnu. 

Alexi, záběr tvého konání je, jak vidím, 
široký, jak to vše zvládáš? A to ještě stihneš 
navštívit rodinu syna v Austrálii!

Nikoliv v  Austrálii, ale na Novém Zélandě. 
Dnes tam máme již tři vnoučata a velmi trpí-
me tím, že jsou tak daleko. Ale respektujeme 
rozhodnutí syna a  snachy bydlet tam, kde 
nyní bydlí. Avšak smutek nás postihne zejmé-
na, když vnoučata po třech měsících pobytu 
v  Kunčičkách žadoní: „...my už chceme jet 
domů, na Zéland.“ Proto nám nezbývá než 
jezdit za nimi. Ostatně, je tam nádherně… 

Je už jakýmsi veřejným tajemstvím, že 
oslavuješ své životní jubileum – a jak jinak 
než výstavou. Takže, prosím, pozvi i Bašťa-
ny na tuto výstavu s vernisáží.

Životní jubileum, které se mi v dubnu při-
hodí, je opět milníkem. Tentokrát takovým 
mým osobním, vnitřním. 70 let, to už není 
věk, to jsou celé věky… Byl bych rád, kdyby 
mě lidé považovali za malíře. Proto jsem po-
těšen, že Muzeum Beskyd zorganizovalo tuto 
retrospektivní výstavu mých obrazů a mít vý-
stavu na Frýdeckém zámku považuji za čest. 
Rád tímto využívám této příležitosti pozvat 
čtenáře Zpravodaje Baška na vernisáž, která 
proběhne ve čtvrtek 12. února 2026 v 17 ho-
din, nebo na komentovanou prohlídku v ne-
děli 1. března 2026 ve 14:30 hodin. Rád se tam 
setkám s přáteli, známými i dosud mi nezná-
mými sousedy z Bašky.

Alexi, děkuji ti za náš rozhovor. Připojuji 
se k zástupům gratulantů, kteří ti přicháze-
jí přát, aby Tě umělecké múzy neopouštěly, 
abys stále nacházel vhodné náměty ke svým 
obrazům a mistrně je převedl na plátno. Ale 
také – ať si dokážeš odpočinout a nabrat síly 
v kruhu své rodiny v dalekých krajích.

Rozhovor připravila: Dajana Zápalková
Fota: Archiv Alexandra Mosia
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Zima nás v novém roce příjemně překva-
pila opravdu bohatou sněhovou nadílkou, 
a tak jsme neváhali a využili toho. Děti si sníh 
užívají plnými doušky a každý den venku se 
pro ně mění v malé zimní dobrodružství.

Jedno dopoledne jsme se vybavili lopatami 
na bobování a vyrazili na blízký kopec. Rychlé 
jízdy dolů střídaly opatrné výstupy nahoru, 
bylo slyšet smích i nadšené povzbuzování ka-
marádů. Jindy jsme zůstali na školní zahradě, 
která se proměnila v zimní hřiště plné fanta-
zie. Děti stavěly sněhuláky nejrůznějších tvarů 
a velikostí, klouzaly z malého kopečku na lo-
patách a nechyběla ani oblíbená koulovačka. 

V rámci zpestření vzdělávacího programu 
a podpory zdravého životního stylu jsme se 
opět vydali také na tradiční výlet do solné 
jeskyně ve Frýdlantu nad Ostravicí. Tato ná-
vštěva se už u nás stala hezkou tradicí.

V  solné jeskyni na děti čekalo klidné 
a útulné prostředí. Odpočívaly, poslouchaly 
pohádky a hudbu, tiše si hrály s připravený-
mi hračkami a  užívaly si chvíle pohody. Na 
uvolněnou atmosféru reagovaly velmi po-
zitivně, nechyběly zvídavé otázky ani přání, 
abychom se sem vydali co nejdříve znovu.

Zimní období tak dětem přináší pestré zá-
žitky i přirozený prostor pro zklidnění. Střídání 
aktivního pohybu a  relaxace vytváří příjem-
nou rovnováhu, ve které se děti cítí spokojeně 
a bezpečně. Děkujeme naší obci za spoluprá-
ci a pomoc s dopravou – i díky této podpoře 
má zima v naší školce své jedinečné kouzlo.

Michaela Mališová a Zuzana Pavlíčková

Zima ve školce: radovánky na sněhu  
i chvíle pohody

Základní škola a Mateřská škola v Bašce

Vážení rodiče, milé děti,

ve čtvrtek 12. února 2026 v době 
od 13:00 do 18:00 hodin

proběhne v budově ZŠ Baška č. 137

Zápis do 1. třídy
Srdečně zveme všechny děti, které 

k 31. 8. 2026 dovrší věku šesti let.
K zápisu přineste rodný list dítěte,  

nebo žádost o odklad.

JEDEN ZA VŠECHNY, 
VŠICHNI ZA JEDNOHO !

V rámci zápisu se uskuteční i Den otevřených
 dveří pro budoucí prvňáčky a jejich rodiče.

 Rezervace termínu proběhne elektronicky,
 sledujte naše webové stránky.
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V předvánočním období se na naší škole 
uskutečnil projektový den, do kterého se 
zapojili žáci všech ročníků od 1. do 9. třídy. 
Cílem projektu bylo nejen zpestřit výuku 
v  předvánočním čase, ale především pro-
pojit děti napříč věkem, podpořit čtenář-
skou gramotnost a rozvíjet schopnost spo-
lupracovat a vzájemně si pomáhat.

Žáci pracovali ve smíšených skupinách, 
ve kterých se setkávaly různé věkové ka-
tegorie. Starší žáci se přirozeně ujímali 
role průvodců mladších spolužáků, kteří 
do práce zase přinášeli nadšení, hravost 
a  bezprostřednost. Společné úkoly vedly 
děti ke komunikaci, domlouvání a  respek-
tování potřeb ostatních. Projekt tak výrazně 
přispěl k  posílení vztahů mezi žáky napříč 
ročníky a  k  vytváření pozitivního školního 
klimatu.

Hlavním tématem projektu se stal pří-
běh inspirovaný knihou Kluk jménem Vá-
noce, který děti přenesl do pohádkového 
světa plného naděje, odvahy a  laskavosti. 
Žáci pracovali s textem, rozvíjeli čtení s po-
rozuměním, předvídali možná pokračová-
ní příběhu, zamýšleli se nad poselstvím 
knihy a společně hledali odpovědi na růz-
né otázky.

Kromě čtenářských aktivit na děti čekalo 
také mnoho pohybových a kreativních čin-
ností, které nabízely prostor pro zapojení 
fantazie i  vlastních nápadů. Žáci si napří-
klad vyzkoušeli luštění elfího jazyka, vyrá-
běli si soby z  přírodních materiálů, překo-
návali sportovní výzvy nebo se na okamžik 
stali ilustrátory, spisovateli či dokonce her-
ci. Díky rozmanitosti činností si každý žák 

mohl najít oblast, ve které se cítil úspěšný 
a aktivně se zapojil do práce skupiny.

Závěrem celého projektu bylo symbolic-
ké „zachránění“ elfa Kipíska. Tento moment 
přirozeně propojil jednotlivé aktivity a do-
dal celému dni krásnou tečku. Tento společ-
ný úkol totiž dětem ukázal, jak důležitá je 
ochota vzájemně si pomáhat a táhnout za 
jeden provaz.

Celoškolní projektový den tak splnil ne-
jen vzdělávací cíle, ale přinesl i řadu pozitiv-
ních zážitků. Připomněl dětem i dospělým 
důležité hodnoty – spolupráci, laskavost 
a radost ze společně stráveného času.

Barbora Coufalová

V  uplynulém období bylo ve školní dru-
žině opravdu veselo. Děti si užily pestrý 
program plný tvoření, pohybu, objevová-
ní i  společných zážitků, při kterých nebyla 
nouze o smích ani nadšení.

Jednou z oblíbených akcí se staly ptačí zá-
vody. Po společném povídání o ptácích a je-
jich způsobu letu se děti pustily do výroby 
papírových vlaštovek. Ty pak prověřily hned 
v několika disciplínách – soutěžilo se o nej-
delší let, průlet obručí i nejvyšší vzlet. Radost 
z povedených pokusů byla nakažlivá a slad-
ká odměna na závěr potěšila úplně všechny.

Ale děti jen nesoutěžily. V  rámci zdravo-
vědy si vyzkoušely základy první pomoci, 
zajímavými tématy byly vitamíny i  bacily 
a  osvojování praktických dovedností, kte-
ré lze využít v  každodenním životě. I  tady 
se ukázalo, že učení má smysl tehdy, když 

Projekt napříč ročníky posílil spolupráci  
i čtenářství

Ze života školní družiny
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Naše bašťanská knihovna je jistě jakási 
„Stodolní“ obce – místo, kde to žije po celý 
rok.

Knihy nás provází životem od okamžiku, 
kdy začínáme poznávat písmenka a obrázky, 
až do seniorského věku. Knihovna je dnes 
však mnohem víc než místem, kde si půjču-
jeme knihy – je komunitním a informačním 
centrem, jehož význam pro celou obec je 
nezastupitelný. Nabízí prostor k  setkávání, 
pořádání přednášek, výstav, kulturních akcí 
a vzdělávacích aktivit pro všechny generace.

Paní ředitelka je nadšená, kolik aktivit 
knihovna nabízí nejen pro občany, ale 

i pro naše děti. I přesto by ráda spolupráci 
s knihovnou ještě posílila. Je dosti pravdě-
podobné, že děti budou do knihovny cho-
dit víc a  víc – když už máme tak krásnou 
knihovnu, skvělou knihovnici i  ten nový 
přechod před školou.

Lásku ke knihám a  ke čtení je důležité 
budovat již od malička a posilovat po celou 
dobu lidského žití. Navíc výběr knížek je 
v knihovně opravdu bohatý. Děti se účast-
ní prvních lekcí, při kterých objevují kouzlo 
knih a poznávají, že příběhy mohou být ma-
lým dobrodružstvím. Plány však jdou ještě 
dál. V budoucnu se děti mohou těšit na dal-

ší společné projekty, které podporují třeba 
také mezigenerační spolupráci, naslouchá-
ní a objevování nového.

Za všechno, co knihovna nabízí a co pro-
pojuje generace, patří velké poděkování 
knihovnici Katce, která s  nadšením vede 
všechny aktivity, a  také paní Dajaně Zá-
palkové, která započala s  budováním této 
nové éry komunitního místa a  jejíž práce 
a pomoc v knihovně stále pokračuje.

Pěkný a klidný čas přejí:
Radka Růžičková Bialá, předsedkyně sociální komise, 

a Mgr. Dagmar Tobolová, ředitelka ZŠ Baška

Knihovna – místo setkávání pro nás všechny

Knihovna není jen budova plná polic, je 
to především brána k fantazii a vědění. Aby 
do ní naši žáci našli tu správnou cestu, spojili 
jsme síly s tou nejpovolanější – paní knihov-
nicí Kateřinou Švarcovou. Právě díky jejímu 
nadšení a odbornému vedení letos naše ško-
la výrazně prohlubuje spolupráci s místní 
knihovnou. Společně chceme dětem ukázat, 
že čtení není povinnost, ale dobrodružství, 
které jim pomůže lépe rozumět světu i sobě 
samým.

Cílem této spolupráce je systematicky pod-
porovat čtenářskou gramotnost žáků, rozví-
jet jejich kritické myšlení a posilovat pozitivní 
vztah ke knihám a čtení jako takovému. 

Pravidelný kontakt s  knihami přiná-
ší řadu benefitů: zlepšuje slovní zásobu 

a vyjadřovací schopnosti, podporuje před-
stavivost a  kreativitu, rozvíjí schopnost 
soustředění a práce s  informacemi. Dlou-
hodobě se také ukazuje, že děti, které čtou, 
dosahují lepších studijních výsledků – snáze 
porozumí zadání, dokážou lépe formulovat 
myšlenky a kriticky přemýšlet nad texty i in-
formacemi z různých zdrojů.

Součástí spolupráce budou například 
pravidelné návštěvy knihovny a tematické 
lekce, které proběhnou již v průběhu tohoto 
školního roku. Žáci se během nich seznámí 
s různými druhy literatury, naučí se vyhle-
dávat knihy podle svých zájmů i účelu čtení 
a  prozkoumají nové čtenářské možnosti. 
První větší společnou akcí pak bude Noc 
s Andersenem, která se uskuteční v březnu 

Prohlubujeme spolupráci školy a knihovny:  
společná cesta ke čtenářství

vychází z  reálných situací. Pohybovou část 
programu pak zpestřil pingpongový den.

V programu nechyběla ani témata spoje-
ná s přírodou. Děti se seznamovaly se zví-
řaty a  jejich přípravou na zimu, venku sta-

věly malé domečky a  přemýšlely nad tím, 
jak mohou samy přírodě pomoci. Učily se 
tak vnímat svět kolem sebe, spolupracovat 
a  převzít odpovědnost. Dovednosti, které 
jsou důležité nejen ve škole, ale i v životě. 

Na závěr bychom rádi poděkovali paní 
Černé za dar dvou sedacích pytlů. Děti si je 
okamžitě oblíbily a s radostí je využívají při 
odpočinku i společném čtení.

Hana Olšáková
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Poslední školní den roku 2025 se na naší 
škole rozhodně nenesl ve znamení ticha 
v lavicích. Chodby a třídy zůstaly prázdné, 
zato tělocvična byla plná pohybu, smíchu 
a hlasitého povzbuzování. Pro žáky druhé-
ho stupně byl připraven turnaj ve vybíjené, 

který se stal vítaným zpestřením a příjem-
nou změnou oproti běžné výuce.

Turnaj byl rozdělen do dvou částí. Nejprve 
se utkaly třídy 6. a 7. ročníku, poté nastou-
pily týmy z 8. a 9. tříd. Zápasy byly velmi vy-
rovnané a o výsledcích často rozhodovaly 

drobné detaily, rychlé reakce i spolupráce 
celého týmu. V silné konkurenci si nakonec 
vítězství vybojovala třída 7. A v mladší kate-
gorii a třída 8. A mezi staršími žáky.

Celým dopolednem se nesla přátelská 
a  zároveň soutěživá atmosféra, kterou 

Turnaj ve vybíjené: sportovní tečka za rokem

a nabídne dětem jedinečný zážitek spojený 
s  příběhy, knihami a  společně stráveným 
časem. 

Spolupráce však míří ještě dál – v příštím 
školním roce plánujeme další literární aktivi-
ty, jako například autorská čtení či besedy se 
spisovateli, které dětem umožní nahlédnout 
do procesu vzniku knih.

Klíčem k úspěchu je v tomto případě úzká 
spolupráce paní knihovnice Kateřiny Švar-
cové a naší výborné učitelky paní Barbory 
Coufalové, která v naší škole zastřešuje je-
den z pilířů školy – čtenářství. Právě jejich 
společné plánování a vize umožňují, aby se 
z knihovny stalo pro naše žáky inspirativní 
místo plné nových zážitků. Věříme, že tyto 
společné kroky povedou k tomu, aby se čte-
ní stalo přirozenou součástí života našich 
žáků. Rozvoj čtenářství a kritického myšlení 
vnímáme jako důležitý základ pro úspěch 
ve škole i v životě a těší nás, že se na této 
cestě můžeme opřít o silného a odborného 
partnera. � Barbora Coufalová, ZŠ Baška
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Silvestrovské setkání Lachů a přízniv-
ců Lašska s lašským králem tradičně pro-
běhlo poslední den v roce na „lašskym 
Řipu“ – jak je nazýván metylovický Ču-
pek.

Ani poslední den v roce 2025 nezůstal me-
tylovický kopec Čupek osamocen. Dosta-
veníčko si zde dal lašský král a jeho družina 
s věrnými Lachy a Laškami, ale též se svými 
příznivci. A že se jich tady sešlo nemálo – 
okolo pětistovky! Všichni s napětím sledo-
vali čas, aby nezmeškali pravé poledne, kdy 

Zdeňa Viluš Krulikovský promluvil ke všem 
Lachům světa:

„Tuž vitajtě – važene a ctěne Ľašky, važe-
ni Ľaši, susedě, susedky, všecy dobřy ludě. 
Zdravim cely velky ľašsky narod na Moravě, 
ve Sľezsku, na Kysucach, v Haliču, v Praze a aji 
na tym celym Božim světě! Zasej śe scha-
zame na tym našim Ľašskym Řipu, keremu 
ludovo pravime Čupek, bo třa śe ze starym 
rokem rozlučiť a  ten novy uvitať,“ – vítal 
všechny lašský král a dál pokračoval vysvět-
lením, jak se v tuto oblast Laši dostali:

„Kejsi davno, kej eště tu nikeho něbylo, 
přived PRAOTĚC ĽACH z  dalnych kunčin 
Ľachy aji Ľachyně do tehotudyk požehna-
neho kraja, vyliz ze svoju družinu na naš 
posvatny vyrch a hromskym hlasem zvo-
lal: „To je odvčilška ta naša Ľašska Zemje, 
mlikem, medovinu aji chmeľovinu oplyva-
juca, tudyk na furt buděmy žiť!“ A tak śe 
stalo! Už pomaly pul druheho tisyca rokuv 
tu meškame, množime śe, zvěřinu lovime, 
dobytek všeliky chovame, role obhospoda-
řujem, med aji ovoc kvasime, od pradavna 

Silvestr 2025 v pravé poledne na Čupku

výrazně podporovali fanoušci ze všech tříd. 
Kdo zrovna nehrál, ten fandil. Turnaj tak ne-
ukázal jen sportovní dovednosti žáků, ale 
především jejich nasazení, smysl pro fair play 
a schopnost ocenit hru každého, kdo do ní 
vstoupil s chutí a odhodláním.

Sportovní dopoledne připomnělo, že ze 
školních let si člověk často neodnáší jen zna-
losti, ale především společné zážitky. Atmo-
sféra byla tak živá, že by se snad nikomu ani 
nechtělo domů, kdyby už nečekaly vytou-
žené prázdniny. Turnaj ve vybíjené se tak 
stal krásnou tečkou za kalendářním rokem 
a zážitkem, na který se bude ještě dlouho 
vzpomínat.

Kristýna Koperová
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Začátkem prosince si naši senioři dali do-
staveníčko v  Hostinci u  Čendy. Při vstupu 
obdržel každý člen dárek spolu s vánočním 
přáním a na vánoční notu je mile naladily děti 
z mateřské školy Kopretina a také ze Základ-
ní školy Baška. Přednesly a zazpívaly krásné 
vánoční písně a koledy a poté rozdaly všem 
přítomným dáreček. Děkujeme tímto všem 
učitelkám za přípravu a trpělivost s nácvikem.

Poté přítomné pozdravil starosta Tomáš 
Břežek a popřál všem hodně zdraví, štěstí, 
klidu a spokojenosti do nového roku.  

Místopředsedkyně Jarmila Škapová po-
informovala o  celoroční činnosti klubu 

a poděkovala všem zúčastněným za nezišt-
nou pomoc na přípravách všech akcí. Také 
poděkovala Obecnímu úřadu za přispění do-
tací, bez nichž bychom tolik aktivit nemohli 
uskutečnit.

Následovalo pohoštění, které s  velkou 
pečlivostí připravily členky výboru. Pak už 
se program nesl v přátelském duchu, při ve-
selém povídání a besedování.  

29. prosince si vyšli jako každoročně na 
Maralák, kde si pochutnali na dobrém obě-
dě, připili si štamprličkou a popřáli vše dobré 
do nového roku.

Na co se můžete těšit?
Ve středu 4. února začíná opět Virtuální 

univerzita třetího věku.
Ve čtvrtek 5. února se bude pokračovat 

v korálkování, 19. února jsme pozváni na 
Seniorský víceboj do Palkovic. Bude se konat 
v tamní tělocvičně, kde se utkají čtyřčlenná 
družstva v deseti disciplínách. Hlavním mo-
ttem akce je „Pohyb je život“. Přejeme našim 
zástupcům sportu zdar!

26. února se připravuje výroční členská 
schůze v Hostinci u Čendy v Hodoňovicích 
na kterou jste všichni zváni.

Za Senior klub Baška Marie Kmošťáková

Vánoční setkání seniorů

aji najlepšy chmeľovinu z tym jačmeněm 
vařyme! Jak pravili věhlasni mudrcy: „Naj-
chrabřejši ze všeckych Slavjanuv su odjak-
těživa Ľaši! Nigdy něuhli z tej svojej zemje, 
nigdy se nědali vyštvať. Strachy na ĽACHY!“ 
– na což shromáždění reagovali burácivým 
pokřikem.

Dále už lašský král nabádal, že se je třeba 
dívat dopředu s nadějí, zrekapitulovat pozi-
tiva – jako je v Království lašském vydávání 
měsíčníku Lašský dostavník za finančního 
přispění místních obcí a firem, za což je třeba 
poděkovat. Vyzdvihl i vlastivědné vycházky 
po Lašsku. 

A co nám přinese rok 2026? Nevíme, ale 
když budeme držet všichni při sobě, tak jistě 
přežijeme i nepříjemné věci – a nejen my, ale 
i všeci lidé v dalekém světě.

Přípitky lašskou pálenkou nesměly chybět 
– tak jako lašská hymna a pak už hrála muzy-
ka a zpívalo se v lidovém tónu. K tomu se lidé 
občerstvovali z nabízených dobrot „Budky 
na Čupku“ i jiných prodejců ve stáncích.

Zpáteční cesta z Čupku do mnoha stran 
– na Frýdlant, do Metylovic, do Hodoňovic 
pak byla mnohdy veselá, ale to jistě k po-
slednímu dni v roce patří.� Dajana Zápalková

Fota: Hana Studnická
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Je evidentní, že i přes absenci našeho dru-
hého největšího mimopstruhového revíru 
v okrese FM (přehrada Baška) máme stále ry-
bářům z celé České republiky co nabídnout. 
Neklamným důkazem bylo pořádání „Pod-
zimního kola 1. ligy v lovu ryb udicí – muška“ 
v termínu 13.–14. 9. 2025. V této soutěži soupe-
ří kraje Českého rybářského svazu spolu s Mo-
ravským rybářským svazem. V každém roce je 
nominováno podle výsledků vždy deset druž-
stev, které mají dvě kola (jarní a podzimní) na 
to, aby ukázaly, co se v nich skrývá. Dva týmy 
v  každém roce čeká nelehký úkol – podle 
pravidel FIPS Mouche musí sestavit program 
závodů a připravit lovné úseky ve dvou sekto-
rech pro celkem 40 závodníků, mezi kterými 
se to hemží samými slavnými jmény. 

V pátek došlo k losování podle předem sta-
noveného klíče a v sobotu ráno byli všichni ve 
stanovený čas na značkách. Kdo se v té době 
procházel kolem vody, mohl vidět nevídaný 
pohyb nejen ve vodě, ale všude kolem ní. Kaž-
dému závodníkovi je přiřazen rozhodčí, který 
ryby zapisuje. Každý tým má svého manažera 
a trenéra, kteří sledují své svěřence a dávají 
rady nebo určují strategii lovu. Nad všemi pak 
dozorují sektoroví rozhodčí. Do role hlavního 
rozhodčího byl jmenován Lukáš Dvořák. Po 
ukončení každého kola musí posbírat všech-
ny bodovací lístky a odevzdat je komisi, která 
je zodpovědná za vyhodnocení. 

Na oběd připravil předseda naší skupiny, 
Bohumil Foldyna, skvělý hovězí guláš. Prázd-
né talíře byly důkazem, že všem chutnalo. 
Odpolední sluníčko pak podtrhlo romantic-
kou atmosféru a donutilo ryby sbírat potravu 
z hladiny. Závodníci nasadili suché mušky 
a  užívali si královskou disciplínu plnými 
doušky. O tom svědčí i fakt, že celkem nachy-
tali přes 500 pstruhů obecných a duhových. 
Za beskydskými horami se pomalu začaly 
ukazovat mraky, které nevěstily na neděli nic 

hezkého. A opravdu, předpověď se vyplnila 
a nedělní ráno nás přivítalo v slzách. Řeka se 
zakalila a některé úseky již ráno byly nechy-
tatelné. Po poradě rozhodčí komise vyhlásil 
hlavní rozhodčí předčasné ukončení závodu.  

I přes uplakané počasí jsme se smáli, pro-
tože „naše“ moravskoslezské družstvo „Kná-
pek Hooks Team“ obsadilo stříbrnou pozici 
a zajistilo si tak setrvání v první lize i v dalším 
roce. V jednotlivcích jako stříbrný skončil náš 
kamarád, reprezentant a dvojnásobný mistr 
světa, Tomáš Starýchfojtů. A myslím si, že na 
Bašku nebude ve zlém vzpomínat ani jedna-
tel Českého rybářského svazu Roman Heim-
lich, který první ligu vyhrál! Po vyhodnocení 
se všechny týmy předčasně rozjely domů 
a jen rozblácené koleje na dříve upraveném 
terénu byly důkazem velké akce…

Bylo nám ctí a milou povinností uspořádat 
na řece Ostravici od splavu na Pržně po lávku 
u nádraží v Bašce podzimní kolo této pres-
tižní soutěže. Pořadatelé byli nominování 

z řad organizací v Příboře a Frýdku-Místku, 
pod kterou spadá i místní skupina Baška. Pří-
pravy na tuto akci započaly již v srpnu, kdy 
všechny vylovené ryby z  hodoňovického 
náhonu putovaly do Ostravice. Před samot-
ným závodem dodal územní svaz další porci 
pstruhů, abychom naše vody nezahanbili, 
a pro všechny soutěžící připravili rovnocen-
né úseky. Bašťané pak zajistili všeobecné 
hájení na revíru, rozvoz ryb, noclehy pro 
některé kamarády, a vytvořili milé zázemí 
s občerstvením. Z rybochovného zařízení 
pod přehradou vzniklo zázemí pro šedesát 
zúčastněných z řad závodníků, trenérů, ma-
nažerů a rozhodčích. Moc díky ještě jednou 
Pavlovi Šindelkovi, Bohumilu Foldynovi 
a Zdeňkovi Matejkovi za precizní posečení 
trávy do stavu golfového hřiště a přípravu 
interiéru klubovny připomínající luxusní re-
stauraci s bezkonkurenčním gulášem, který 
by se mohl podávat i na gulášfestu!

Za Rybáře Baška Lukáš Dvořák

Na řece Ostravici kolem Bašky proběhly závody 
nejvyšší české národní ligy v muškaření
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V pátek 9. ledna 2026 se v Hostinci U Čen-
dy uskutečnil tradiční Tříkrálový turnaj ve 
stolním tenise o pohár starosty obce Baš-
ka. Oblíbená sportovní akce potvrdila svou 
pevnou pozici v kalendáři obecních událostí 
a těšila se hojné účasti soutěžících i příznivců 
ping pongu.

Turnaj byl zahájen slavnostním nástupem, 
během něhož byli hráči seznámeni s organi-
zací soutěže a herními pravidly. Samotného 
zahájení se ujal starosta obce Baška Tomáš 
Břežek, který turnaj odstartoval sportovním 
pozdravem „Sportu zdar“! Mezi aktivními 
účastníky turnaje nechyběl ani místostaros-
ta obce Baška Jan Richter, který se zapojil 
přímo do soutěžních zápasů.

Kategorie dospělých byla rozdělena do 
čtyř skupin po sedmi hráčích, celkem se 
tedy zapojilo 28 hráčů. Zajímavostí letoš-
ního ročníku byla účast domácího teprve 
dvanáctiletého Dennise Grasseggera, který 
se rozhodl změřit síly v kategorii dospělých 
namísto dětské soutěže. Jeho odvážné roz-
hodnutí se ukázalo jako velmi úspěšné – De-
nis dokázal postoupit ze skupiny mezi osm 

nejlepších hráčů turnaje, čímž si vysloužil 
uznání publika i soupeřů. Do vyřazovacích 
bojů postupovali vždy dva nejlepší hráči 
z každé skupiny. Mezi čtyři nejlepší v dospě-
lé kategorii se probojovali také dva domácí 
hráči, což potěšilo místní fanoušky.

V  utkání o  třetí místo podlehl Petr Sa-
forek z  Kunčiček u  Bašky Michaelu Sitovi 
z Frýdku-Místku. Finálový zápas pak nabídl 
velmi atraktivní a vyrovnané výměny. Do-
mácí Pavel Klement z Kunčiček u Bašky na-
konec nestačil na Libora Frýdla z Petřvaldu 

Tříkrálový turnaj ve stolním tenise opět přilákal 
téměř čtyřicítku hráčů
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V úterý 30. prosince 2025 jsme se všichni 
brzy ráno (cca kolem půl deváté) sešli u ha-
sičárny, kde už od začátku panovala dobrá 
nálada a všichni se už těšili, až společně vyra-
zíme. Po krátkém přivítání jsme se přesunuli 

k restauraci Kohutka, kde jsme nechali zapar-
kovaná auta, a odtud už naše kroky směřovaly 
k samotnému vrcholu hory Prašivé. Zdoláním 
tohoto kopce jsme se chtěli jako sbor symbo-
licky rozloučit se starým rokem, protáhnout 

svá těla po svátcích a zároveň si do Nového 
roku popřát, abychom do něj vstoupili co nej-
více ve formě (jak fyzické, tak i psychické).

Nešlo jen o samotnou cestu k cíli, ale hlav-
ně o čas, který jsme spolu strávili. Cestou 

Z deníku Sboru dobrovolných hasičů Hodoňovice

u Mošnova, který si odnesl pohár starosty 
obce Baška a stal se celkovým vítězem ka-
tegorie dospělých.

Dětská kategorie byla obsazena osmi 
mladými hráči, kteří předvedli nadšení, bo-
jovnost a příslib do budoucna. Na prvním 
místě se umístil Jakub Kuděla, druhé místo 
obsadil Daniel Lukáč a 3. místo patřilo Matěji 
Schindlerovi.  

Na nejlepší hráče čekaly věcné ceny, děti 
byly odměněny sportovními cenami a do-
spělí si kromě pohárů odnesli i tradiční „te-
kuté“ odměny. O občerstvení se postaral pan 

hostinský z Hostince U Čendy, který hráče 
potěšil domácími klobásami.

Poděkování patří členům sportovní komi-
se obce Baška, kteří se podíleli na přípravě 
a hladkém průběhu turnaje, konkrétně Pavlu 
Eliášovi, Martinu Carbolovi a Tomáši Boháčovi. 
Díky jejich nasazení mohl turnaj proběhnout 
v přátelské a současně sportovní atmosféře.

Tříkrálový turnaj ve stolním tenise i letos 
potvrdil, že sport v Bašce má své pevné mís-
to a dokáže spojovat všechny generace.

Martin Ogořalek předseda komise  
pro sport, školství a práci s mládeží
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Rok 2025 byl pro bašťanskou kopanou 
obdobím intenzivní práce, rozvoje, ale také 
nových výzev. Samozřejmě, ne vždy se vše 
podaří na sto procent, ale o to víc si vážíme 
každého pokroku v  úsilí posunout fotbal 
v Bašce zase o krok dál – herně, hráčsky, ale 
i zázemím.

Náš spolek roste. Aktuálně máme přes 
220 členů, což je historicky nejvyšší počet 
členů našeho klubu. Je to pocta a zároveň 
závazek. Fakt, že bašťanský fotbal šlape, je 
vidět jak v množství členů, tak v samotném 
areálu, který dlouho čekal na svou obno-
vu a my jsme šťastni, že jsme ve spolupráci 
s obcí Baška mohli v posledních letech např. 
zrekonstruovat bufet, pořídit nové kabiny 
pro nejmenší fotbalisty a že započala re-
konstrukce hlavní budovy. Plánů je však 
více. Ptáte se, zda to má smysl? Má! Stačí 

se podívat na emoce, které vyvolá každý 
vstřelený gól, nebo nadšení, když dětem 
ukážete vizualizaci, jak bude vypadat jejich 
opravená šatna. Protože především pro ně 
to děláme.

Jsme opravdu nadšeni z velkého počtu 
mladých hráčů, kteří se zapojují do dění 
v klubu. Pomáhají při brigádách, pomáhají 
při organizacích zápasů, anebo se nebojí 
přijít na poslední fotbalový zápas roku – 
Silvestrovský fotbálek. A jaký průběh měl 
ten v roce 2025?

Silvestrovský fotbálek přilákal 30 hráčů 
a mnoho věrných fanoušků. Běžné rozděle-
ní hráčů podle věku staří-mladí jsme museli 
tentokrát upravit. Po dvou letech, kdy jsme 
hráli prakticky v jarním počasí, nám tento-
krát počasí připravilo pravé zimní podmín-
ky. To možná již některé dříve narozené 
odradilo a do sestavy starších jsme museli 
přesunout kluky, kteří jsou ještě v nejlep-
ších fotbalových letech. I tak jsme dokázali 

Tečka za fotbalovým rokem 2025

Kniha k devadesátce?
TJ Sokol Baška v roce 2028 oslaví 90 let od oficálního založení. K tomuto výročí 
bychom rádi vydali knihu, která by odrážela bohatý příběh našeho klubu.

Rádi bychom tímto požádali bývalé činovníky, hráče, fanoušky o poskytnutí  
podkladových materálů např. fotografií, historických dokumentů  
nebo zajímavých předmětů, které souvisí s bašťanským fotbalem. 

Budeme vděčni za jakýkoli rozhovor nebo propůjčené nebo poskytnuté materiály.

Prosíme, kontaktujte nás na tel. č. 608 650 209 nebo na bohac.martin@gmail.com

nahoru se povídalo, teda když jsme zrovna 
nepopadali dech, smálo, vzpomínalo na 
uplynulý rok a plánovalo, co nás čeká dál. 
Právě v těchto chvílích se nejvíce ukazuje, 
že soudržnost a kamarádství jsou základem 
každého fungujícího sboru – a že se netvoří 
jen při soutěžích, zásazích, ale i při obyčej-
ném společném výšlapu. Diskuse byla pes-
trá a živá, a zatímco se probíraly hasičské 
i osobní záležitosti, mezi ženami se hojně 
debatovalo o nákupech na TEMU, překva-
pením bylo, že do této debaty se také svými 
postřehy zapojovali i muži. Dá se tak říci, že 
kromě kondice si někteří účastníci odnesli 
i nové tipy na výhodné nákupy a inspiraci 
pro domácnost a svůj šatník.

Naše kroky nejprve směřovaly k samotné-
mu vrcholu hory Prašivé, kde stojí tradiční 
kamenná mohyla. Ta některým účastníkům 
posloužila jako jasný orientační bod, avšak 

někteří účastníci si jí však během hovoru jak-
si nevšimli a zcela nevědomky pokračovali 
dál směrem k chatě Kotař. Zbytku skupiny 
nezbylo nic jiného než vytáhnout telefony 
a  po krátkém zavolání je přivést zpět na 
správnou trasu. Počasí nám přálo typicky 
zimní atmosférou – lehký mráz, sníh pod 
nohama a čerstvý horský vzduch vytvořily 
ideální podmínky nejen pro výšlap, ale i pro 
radost dětí na bobech. Od mohyly jsme se 
následně vrátili zpět k chatě Prašivá, kde na 
všechny čekal zasloužený odpočinek a posil-
nění. Teda nejprve nás čekala hra najdi si své 
místo, jelikož chata byla nacpána k prasknutí 
a naše skupina byla moc velká. Ale nakonec 
jsme volný stůl našli a  všichni se k  němu 
vměstnali. V chatě si každý přišel na své – 
někdo sáhl po Kofole, Birellu či pivu, jiní se 
zahřáli kávou nebo čajem, a k tomu nechy-
bělo ani vydatné jídlo v podobě halušek se 

zelím, gulášové polévky nebo borůvkových 
knedlíků, přesně podle chuti a momentální 
nálady jedince.

Celá výprava se nesla v přátelském duchu 
a  byla příjemným zpestřením posledních 
dnů roku 2025. Znovu jsme si mohli při-
pomenout, že základem sboru nejsou jen 
úkoly a povinnosti, ale to, že jeho síla spočí-
vá hlavně v dobrých lidech a vztazích mezi 
nimi. Všem, kdo se výšlapu zúčastnili, patří 
poděkování za dobrou náladu a společně 
strávený čas. Myslíme zároveň i na všechny 
členy, kteří se tentokrát nemohli zúčastnit 
– jste součástí našeho kolektivu stejně jako 
kdykoli jindy a těšíme se na další společná 
dobrodružství. Do nového roku přejeme 
pevné zdraví, hodně štěstí a aby nás i nadále 
provázela stejná soudržnost, se kterou jsme 
se na Prašivou vydali.

Za SDH Hodoňovice Karolína Ridrichová
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poskládat dvě mužstva, každé s  15 hráči. 
A bylo to v tom množství a na tom sněhu 
celkem slušný masakr. 

Mladí do utkání vstoupili s  pověstnou 
mladickou lehkovážností. Ono hrát bez 
brankáře proti borcům, kteří šetří každým 
krokem, se opravdu nevyplácí. Nepomohla 
jim ani věková a pohybová výhoda. To za-
příčinilo, že první poločas starší hráči vyhrá-
li drtivě 6:1. Brankostroj začal špatnou ko-
munikací a vlastním gólem do prázdné. Pak 
již začali úřadovat postupně Martin Boháč, 
Jakub Křenek a Bohdan Marinov, kteří se 
podělili o zbylých 5 poločasových branek. 
Čestný zásah mladých si připsal těsně před 

přestávkou Tomáš Hodula. Poločas tedy 6:1 
pro starší.

Ani po poločasovém občerstvení se na 
hře nic moc nezměnilo. Systém mladých 
tzv. „All-in dopředu“ se moc nevyplácel, 
a tak starší hráči dominovali i v druhé půl-
ce. Kromě Jirky Mroviece především domi-
noval navrátilec do bašťanské kabiny Kuba 
Křenek. Za mladé se trefili Dan Fišer a Filip 
Žilavý. Posledním gólem v roce 2025 si mla-
díci opět vstřelili sami po teči z jedné střel 
na bránu. Konečný výsledek 13:3 byl trochu 
krutý, přesto jsme si po zápase všichni podali 
ruce a popřáli do roku 2026 pevné zdraví 
a štěstí. Následně jsme si mohli vychutnat 

výbornou zelňačku od Gabrišů, dát si něco 
na zahřátí, trochu probrat starý rok a nastínit 
si, co nás čeká v roce 2026.

Těch cílů a přání máme ve fotbale opravdu 
mnoho a budeme pracovat na tom, aby se 
postupně plnily. A to bych chtěl popřát všem 
fanouškům bašťanské kopané a občanům 
Bašky, aby měli před sebou vždy nějaký cíl, 
za kterým si půjdou. K  tomu patří pevné 
zdraví, osobní odhodlání, chuť se zlepšovat 
a někdy i pevné nervy :-) .

Děkujeme všem za podporu Tělovýchov-
né jednoty Sokol Baška.�

Tomáš Boháč
Foto: Michal Mičulka
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Znění tajenky z čísla 01/2026: Jak křehké lidské vztahy jsou, Tenké jak porcelánový džbánek. – Dajana 
Zápalková, kronikářka obce a básnířka z Hodoňovic. 

Ceny získávají: Petra Tomášková, Vratislav Šnajder a  Jiří Míček. Děkujeme všem nadšeným luštite-
lům. Svou výhru si prosím vyzvedněte v otevírací hodiny Knihovny Baška (úterý a čtvrtek 9:00–17:00, pátek  
8:00–11:00, polední pauza 11:00–12:00).

Znění šifry z čísla 01/2026: NOVÝ ROK� Cenu získává: Samuel Spáčil
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Naši milí věrní luštitelé, 
vřele děkujeme za všech-
ny Vámi zaslané tajenky 
za měsíc leden. V  sou-
časném únorovém čísle 
si  opět můžete zaluštit, 
a to s veršíkem paní učitel-
ky, ale především básnířky 
a členky Literárního klubu 
Petra Bezruče Frýdek-Mís-
tek, rodačky z Bašky, paní 
Libuše Karasové. Zkusíte 
doplnit sloku její básně?

„Vydej se se mnou do údo-
lí, obejdi klidnou hladinu 
vodní – to místo mám ráda 
nejvíce – (tajenka), jsou 
majestátné, velebné.“

Vyluštěnou tajenku nám 
prosím nejpozději do 15. 2. 
2026 zašlete na:
z pravo daj@bask a.c z 
a zapojte se tak do loso-
vání o výhru – propagační 
předmět obce Baška.

Odesláním tajenky sou-
hlasíte se zveřejněním 
osobního údaje v případě 
výhry ve Zpravodaji obce 
Baška.
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▲ Když cesta do Místku trvala půl hodiny… 
Spravedlnost (časopis hájící politické a hospodářské zájmy tříd pracov-
ních), datum vydání 10. 11. 1896

▲ Baščané nenosí klacky v ruce. 
Nový deník, datum vydání 10. 4. 1920

▲ Dělníci nespí do 8. hodin
Rudý kraj (týdeník Československé sociálně demokratické strany děl-
nické pro Ostravsko a Těšínsko), datum vydání 30. 4. 1921

▲ V Hodoňovicích už nepanuje středověk.
Ostravský kraj, datum vydání 2. 8. 1913

Tak šel čas…

▲ Do hostinců raději nechoditi.
Přítel dělníků (týdenník pro zábavu a poučení dělníků a jich rodin), da-
tum vydání 25. 1. 1891

…s výstřižky z dobového tisku.



KULTURNÍ, SPOLEČENSKÉ, SPORTOVNÍ AKCE
Akce ÚNOR 2026

Aktuální informace o kulturním, společenském a sportovním 
dění v Bašce jsou zveřejňovány na internetových stránkách www.baska.cz/kalendar

6. 1. – 27. 2. Antarai – Ceramic Arts – autorská keramika  
Kamily Tjokordové 
– prodejní výstava keramiky

Minigalerie Knihovny Baška – výstavní vitríny

6. 1. – 27. 2. Fotoklub FM 
– výstava fotografií

Minigalerie Knihovny Baška

středa� 17:00

4. 2.   
Božena Němcová a její děti – Bronislava Dudová 
– beseda

Knihovna Baška

čtvrtek� 17:00

5. 2.   
Ateliér Antaraí – vernisáž výstavy 
Knihovna Baška

pátek� 9:00–11:00 

6. 2.
Hudební škola YAMAHA – Robátka & První krůčky  
k hudbě 
– ukázkové lekce

Knihovna Baška

úterý� 17:00 

10. 2.  
Knihovna, která doprovází – Mobilní hospic 
Ondrášek 
– beseda

Knihovna Baška

čtvrtek� 13:00–18:00

12. 2.
Zápis do 1. třídy
Základní škola Baška

sobota� 13:00 

14. 2.
18. Hodoňovický Masopust
Hostinec U Čendy

� 19:00 5. Skautský ples
Kulturní dům Baška

středa� 17:00 

18. 2.
S indiány v divočině – Zbyněk „Zibby“ Eller 
– beseda

Knihovna Baška


